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Draga braćo u episkopatu! Dragi svećenici, redovnici i redovnice!
Dragi sinovi i kćeri uvijek vjerne Hrvatske!

‘Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista!’ (Gal 1,3).

‘Raširenih ruku vas grlimo i očinskom ljubavlju primamo’ ovdje na grobu svetoga Petra, prigodom
značajne obljetnice vjernosti Hrvata Svetoj Stolici, a što je ujedno spomen i očinske naklonosti
Petrovih nasljednika prema vama. Mnogo je razloga koji opravdavaju ovu našu zajedničku radost,
kako je lijepo izložio u svom govoru naš brat u episkopatu nadbiskup Franjo Kuharić.

Odista, u ovom susretu nad grobom svetoga Petra kao da se sabrala sva vaša povijest od preko
trinaest stoljeća, a posebno veliki događaji iz života vaše Crkve, sve od vašega pokrštenja i ulaska
u krilo Rimske Crkve, koja je ‘glava i učiteljica svih Crkava’. Vi se spominjete Bijele Hrvatske, vaše
pradomovine, koja se nalazila baš tamo gdje je i moj rodni zavičaj. Ovdje je prisutna vaša lijepa i
draga zemlja, sav vaš narod u domovini i izvan domovine, vaše davne i sadašnje vjernosti i
tjeskobe. Ovo je spomen vaših pradjedova, vaših kršćanskih knezova i kraljeva, vaših biskupa i
svećenika, vašega starohrvatskog liturgijskog jezika, vaših divnih crkava, i na poseban način vaših
svetišta u čast Majke Božje.

No, danas se na osobit način sjećamo onih veza Hrvatske sa Svetom Stolicom koje su tako jasno
došle do izražaja u pismima pape Ivana VIII. knezu Branimiru, hrvatskom kleru i narodu te biskupu
Teodoziju. Bilo je to točno pred jedanaest stoljeća. Ondašnji događaji obradovali su srce Petrova
nasljednika, a bili su presudni za svu buduću povijest hrvatskog naroda i Crkve, za vašu vjeru,



kulturu i političku samostojnost.

Gledajući u duhu bogatu i višestoljetnu prošlost vašega naroda, čini nam se da možemo naglasiti
osobito ove tri njezine izvanredne vrednote:

Prvo, vjernost Isusu Kristu i Evanđelju, koju su vaši pradjedovi znali iskupiti pravim mučeničkim
žarom i duhom, u vjekovnoj borbi ‘za krst časni i slobodu zlatnu’.

Drugo, ljubav i odanost Hrvata prema Rimskoj crkvi, prema Petrovoj Stolici. Ova Crkva uistinu je
Majka vaša ‘u kojoj su se i preci vaši iz najbistrijeg vrela pojili slatkim napitkom nauka’.

Treće, ljubav, odanost i pobožnost Hrvata prema Mariji, Majci Božjoj, Majci Crkve, a koju vi tako
rado nazivate ‘Kraljica Hrvata’ i sinovski štujete u brojnim svetištima.

Ovu trostruku vjekovnu vjernost pretvarate i danas u svoj ‘Veliki zavjet’ vjernosti Isusu Kristu, Crkvi
i Majci Božjoj, posebno nakon jubilarnih proslava u Mariji Bistrici, u Solinu i Biskupiji. Budite vjerni,
budite postojani, budite ponosni na svoje kršćansko ime!

I dok danas podižemo ruku da blagoslovimo vas prisutne, i cio vaš narod i cijelu zemlju vašu,
molimo Gospodina da čuva vašu vjeru, molimo Božju Majku da uvijek i svagdje bude vaša
‘najodličnija zagovornica’. Blagoslov zazivamo na braću biskupe, na svećenike, redovnike i
redovnice, da vjerni svom pozivu budu na izgradnju svima, da ne skrenu ni na jednu krivu stranu,
nego da naviještaju Evanđelje Kristovo kao radosnu poruku spasenja, poruku istine, ljubavi i
sloge. Blagoslov svoj zazivamo na sve vas ovdje nazočne, na vaše obitelji, na mlade i stare, na
radnike i intelektualce, i molimo vas: budite vjerni Bogu i svetom Petru, gajite dobri obiteljski duh,
poštujte život, odgajajte brojniju djecu i sačuvajte dobri običaj obiteljske molitve. Posebno se
obraćamo vama, mladi vjernici: vi ste nada Crkve i naroda, vi ste uzdanica kršćanskog preporoda
svijeta! Upoznajte i uzljubite Isusa Krista, jedinog Otkupitelja čovjeka, i budite ponosni na svoje
kršćansko ime!

Naš očinski blagoslov zazivamo i na brojne radnike koji su danas došli ovamo iz drugih zemalja.
Znamo da velik broj Hrvata živi i radi izvan domovine, po cijelom svijetu. Poznate su nam radničke
brige i teškoće, pa vas stoga molimo da nikada ne zaboravite svoje vjere, da ljubite svoje
obiteljsko ognjište, svoju Crkvu i svoju domovinu!

Dragi moji Hrvati! Hvala vam na ovom susretu, na ovom iskazu obnovljene vjernosti. Kao nekoć
papa Ivan VIII., tako se i ja danas radujem vašoj vjeri, vašoj ljubavi, vašoj vjernosti Isusu Kristu i
Njegovoj Crkvi.

Papa vas voli, Papa vas grli i prima, Papa vas blagoslivlja! Amen!
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